ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΗ

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Άσκηση μετωπικών υπερχειλιστών

Δίνεται υπερχειλιστής λεπτής στέψης, πλάτους Β=2m με υψόμετρο στέψης στα +10,00, πάνω από τον οποίο ρέει παροχή Q=100l/s. 

Υπολογείστε το υψόμετρο της στάθμης του υγρού ανάντη του υπερχειλιστή στις παρακάτω δύο περιπτώσεις

Α) Στάθμη υγρού κατάντη του υπερχειλιστή στα +9,50

Β)  Στάθμη υγρού κατάντη του υπερχειλιστή στα +10,10

Λύση 

 Στην περίπτωση Α) η στάθμη του νερού κατάντη του υπερχειλιστή είναι πιο χαμηλά από την στέψη και κατά συνέπεια δεν επηρεάζει την ροή.    

Α) Για υπερχειλιστή  τύπου  λεπτής στέψης (scharfkantiger Wehr) ο συντελεστής υπερχείλισης είναι μ=0,64.

Αντικαθιστώντας στην εξίσωση για την ελεύθερη υπερχείλιση προκύπτει ότι:
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κατά συνέπεια
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κατά συνέπεια: 
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Η στάθμη του υγρού είναι στα +10,089

Β) Η στάθμη  του υγρού κατάντη του υπερχειλιστή είναι κατά 
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0,10m ψηλότερα από την στέψη του υπερχειλιστή και έχουμε κατά συνέπεια βυθισμένη υπερχείλιση

Λύνουμε το πρόβλημα με τη μέθοδο δοκιμής και σφάλματος:
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Η στάθμη του υγρού είναι στα +10,13
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